

探秘!

首支舰载航空兵部队



本报记者 倪光辉

5月10日,备受瞩目的海军新锐部队——海军首支舰载航空兵部队正式组建。围绕航母舰载机飞行员选拔培养、舰载机飞行训练、部队发展目标等受到广泛关注的问题,本报记者采访了相关人士,以期揭开这支部队的神秘面纱。

舰载机飞行员

须过技术关、心理关、生理关

据舰载航空兵部队司令员张少兵介绍,部队由舰载机飞行部队、机务保障部队等组成,装备有歼-15战斗机和教练机以及多种型号的多用途直升机。由于舰载机技术含量密集,起降程序复杂严密,飞行风险大,要成为一名合格的舰载战斗机飞行员,必须经过舰艇补差训练、教练机飞行改装等环节,并熟练掌握在航母上的起降技术,对舰载机飞行员身体、心理素质和专业技术要求很高,所以选拔标准和改装培训要求非常严格。

据了解,舰载机飞行员是从全军飞行部队中优中选优而来,其中近1/3来自海军战功卓著、赫赫有名的“海空雄鹰团”。舰载战斗机飞行员经过了技术关、心理关、生理关等层层筛选,都飞过至少5个机种,飞行时间超过1000小时,三代战机飞行时间均超过500小时,且多次参加过军兵种联演联训、重大演习任务,是原所在部队的种子飞行员和重点培养对象。

张少兵说,通过筛选后,舰载机飞行员还将进入大连舰艇学院,进行为期3个月的舰艇理论、航海知识、海洋法、海洋气象等16门学科舰员资格培训,在考核合格后随舰驻训生活、航海实习,并取得相关证书。目前,部队正在有序开展舰载战斗机飞行员、直升机飞行员和机务保障人员的梯次培训。

飞行训练模式

缩短舰载机战斗力生成周期

舰载战斗机飞行训练,特别是舰载战斗机着舰训练属于世界级难题,对飞行员、飞行指挥员的素质要求极高。在舰载航空兵部队组建大会上,中国首艘航母辽宁舰试验试航总指挥、海军副司令员张永义说,去年,我们取得了5名舰载战斗机试飞员一次性着舰成功的巨大成绩,初步掌握了舰载机飞行、着舰技术。下一步要理清发展思路,更加注重风险防范,努力探索具有我军特色的舰载战斗机飞行训练模式。

据悉,海军舰载航空兵部队成立后,将在提升整体作战能力上下功夫,把舰载机飞行员和飞行指挥员培养作为中心工作,建立起科学化、系统化、人性化的培养机制;把机务人员培养作为重要基础,形成全系统机务保障能力;把探索舰载机飞行训练作为重要任务,努力缩短舰载机战斗力生成周期。

随着航母部队建设的不断推进,舰机融合必将成为今后航母部队建设的工作重点。

压题图片:歼-15舰载战斗机在辽宁舰进行触舰复飞试验。李唐摄

国务院任免国家工作人员

新华社北京5月10日电 国务院任免国家工作人员。

任命蔡名照为国务院新闻办公室主任;任命鲁伟为国务院互联网信息办公室主任、国务院新闻办副主任;任命王伟光为中国社会科学院院长,赵胜轩为中国社会科学

院副院长;杨晶兼任国家行政学院院长;任命李继平为国家重点大型企业监事会主席。

陈奎元不再担任中国社会科学院院长职务;马凯不再兼任国家行政学院院长职务;免去丹奕山的国有重点大型企业监事会主席职务。

外交部发言人指出

有关国家切勿导致南海局势复杂化

新华社北京5月10日电(记者许栋诚、刘华)外交部发言人华春莹10日在例行记者会上表示,中方敦促有关国家切实遵守《南海各方行为宣言》精神,不采取任何可能导致局势复杂化的行动,为维护南海和

平与稳定做出应有的努力。

有记者问,据报道,近日菲律宾方面出动舰船在仁爱礁附近

监视中国军舰及船只,中方对此有何评论?

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中国公务船在南沙有关海域进行正常的例行巡航执法,无可非议。

上海世界旅游博览会开幕



5月9日,2013上海世界旅游博览会在上海展览中心开幕,吸引了众多旅游爱好者前往参观。超过50个国家及地区的500余个参展商带来了游遍世界的各类旅游信息及特色风俗表演。图为泰国手工艺人(左)向参观者介绍曼谷当地的编织技艺。袁婧摄(新华社发)

丰子恺《护生画集》真迹亮相



5月10日,“情语——纪念丰子恺诞辰115周年暨《护生画集》真迹展”在浙江省博物馆开幕。

《护生画集》由丰子恺和其恩师弘一法师(李叔同)共同酝酿于1927年,由丰子恺作画,弘一法师题写诗文,历时46年完成。此次展览展出《护生画集》全套6集共450幅作品真迹。吴煌摄(新华社发)

新疆两口岸免签边境游获批

据新华社乌鲁木齐5月10日电(记者李晓玲)眼下,天山南北迎来一年里的旅游旺季,而国家旅游局新批准的新疆巴克图口岸和霍尔果斯口岸边境旅游线路,让拥有漫长边境线的新疆有了“西出”观光通道。

记者从新疆维吾尔自治区旅游局了解到,国家旅游局近日正式批准了

新疆边境城市塔城市至哈萨克斯坦东哈州乌拉加县3日边境旅游线路,并批准塔城地区3家旅行社可组团边境游,报名这条旅游线路的游客将从塔城境内的巴克图口岸出境。

此前不久,中哈霍尔果斯国际边境合作中心以边民互市为前提的“团进团出”旅游团队也已试运行。

贵州逾百高手比赛炒茶

5月10日,贵州省第二届手工制茶大赛在黔南布依族苗族自治州贵定县云雾镇举行,来自9个州市的110多位炒茶高手参加角逐。比赛旨在提高贵州省手工制茶水平,促进茶产业发展。

图为参赛选手在对茶叶进行杀青处理。陶亮摄(新华社发)



违法中医广告呈下降趋势

本报北京5月10日电(记者喻京英)国家中医药管理局对全国部分报纸、杂志、网络等各种媒介上的中医医疗广告信息进行监测、通报、查处,使虚假违法中医医疗广告数量呈明显下降趋势。这是国家中医药管理局在昨天举行的新闻发布会上透露的。

据介绍,今年第一季度共监测到虚假违法中医医疗信息739条次。其中,99%为变相广告。2008年至

2012年底,中医药局通过监测共发现虚假违法中医医疗广告9914条,警告、批评教育及处罚医疗机构534家,撤销中医《医疗广告审查证明》82家,停业整顿324家,吊销143家医疗机构相关涉案诊疗科目,取缔13家。

针对互联网上的中医网站进行监测,共提供17批虚假网站名单,根据有关法律法规关闭670家。

H7N9致养禽业损失逾400亿

据新华社北京5月10日电(记者董峻)农业部新闻办有关负责人10日表示,人感染H7N9禽流感病例发生以来,家禽业遭受重大冲击,广大养殖户损失巨大。

据中国畜牧业协会测算,截至目前家禽养殖业损失已超过400亿元。

这位负责人说,近期将重点做好四项工作:

一是对种禽企业所产种苗,经检

疫检测合格,允许全国调运流通。

二是落实中央财政对祖代种鸡企业一次性生产救助补贴政策,稳定养鸡业基本生产能力。

三是大力扶持家禽加工企业,对家禽加工重点龙头企业流动资金贷款给予短期贴息,鼓励加工企业加大收储力度。

四是推动信用社等地方金融机构,加大对家禽养殖户贷款支持,帮助企业渡过难关。

转经·诵经·祭佛

——西藏“萨嘎达瓦”节首日见闻

● 何谓萨嘎达瓦节?

藏历四月,俗称萨嘎达瓦,又称为氏宿月,是佛祖释迦牟尼诞生、成道、圆寂的月份。藏传佛教信众把此月视作有造化 and 吉祥的月份,期间广大信众起早转经、朝佛、行善。各地寺庙也举行各种祈福及纪念的佛事活动。到藏历四月十五,即“佛吉祥日”,将迎来“萨嘎达瓦节”的庆祝高潮。

早上7时,天色朦胧,古城拉萨的空气中弥漫着浓浓的桑烟味。从四面八方涌来的转经人群,摇着转经筒,数着佛珠,念着六字真言,开始了“萨嘎达瓦”的首日祭佛活动。

10日是藏历四月一日,也是藏族信教群众一年一度最隆重的宗教活动——“萨嘎达瓦”的第一天。

来自西藏山南地区竹德钦琼果寺的僧人功觉群增手拨佛珠,从起床开始便诵“皈依经”,之后便在家里的佛堂前供灯、供水、供香,口诵“六字真言”。

功觉群增说,转经、放生等是萨嘎达瓦节期间信徒表达虔诚的主

要方式。拉萨较长的转经路共有3条,环绕大昭寺的叫“八廓”,环绕布达拉宫的叫“孜廓”,环绕整个拉萨老城区的叫“林廓”。

每年“萨嘎达瓦”期间,大部分信众5时多开始转经,少数信众凌晨三四时就出门转经。信教群众一般会转“林廓”,然后转“孜廓”,这之后便是围着大昭寺转“八廓”。

记者在“林廓”转经道上看到,步履匆匆的人流摩肩接踵,络绎不绝,“唵嘛呢叭咪吽”的诵经声不绝于耳。“林廓”约有11公里,体力好的人需要两个小时才能转完一圈。洛松是昌都地区的一名虫草商人,他和同

伴开着自已买的新车赶到拉萨转经。“我是为萨嘎达瓦专程赶来的,祈求家人平安、生意红火。”他说。

8时左右,在大昭寺门前,不少信教群众在光滑的石板上铺上垫子,朝着释迦牟尼像的方向磕着等身长头,口中念诵着六字真言,站直身体,双手合十,再俯身跪拜。门前的香炉里,桑烟袅袅,人们争先恐后地从自己的糌粑口袋里往外抓糌粑,往桑火上抛撒,并不断添加柏树枝,口中高声祷告。

佛典记载:佛家弟子或其他任何人,凡在这一天做一件善事,或念一遍六字真言,就等于平常做了3亿

件善事,念了3亿遍真言。功觉群增说:“对于我们佛教徒来说,这是最重要的日子。我们诚心发愿祈祷,希望所有人都吉祥如意,扎西德勒!”

5月的拉萨已进入旅游旺季,朝佛转经的人群中不乏海内外游客的身影。面对众多的转经人群,游客们纷纷驻足拍照。人群中身着红色冲锋衣、胡子和头发花白的墨西哥游客汤姆也在拿着相机抓取自己感兴趣的画面。

“西藏是一个神奇的地方,我很喜欢。”78岁的汤姆说。

(据新华社拉萨5月10日电 记者王军、黎华玲、张京品)



▲5月10日是藏族萨嘎达瓦节的首日,朝佛的信众在围绕拉萨布达拉宫转经。李林摄(中新社发)

特写